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DE BEROEPSINSTANTIE DE BEROEPSINSTANTIE DE BEROEPSINSTANTIE DE BEROEPSINSTANTIE ----    Afdeling openbaarheid van bestuurAfdeling openbaarheid van bestuurAfdeling openbaarheid van bestuurAfdeling openbaarheid van bestuur    
 
 
Gelet op het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur; 
 
Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 19 juli 2007 tot oprichting van de beroepsinstantie 
inzake openbaarheid van bestuur en hergebruik van overheidsinformatie; 
 
Gelet op het oorspronkelijke verzoek van xxx, d.d. 4 januari 2016, gericht aan de beroepsinstantie, afdeling 
openbaarheid van bestuur, waarbij werd verzocht om een  afschrift te verlenen van de volgende 
documenten: 
 

1) Alle beslissingen van de beroepsinstantie genomen in de maand december 2015 (na nummer 
2015/200) die tot op 3 januari 2016 nog niet actief openbaar zijn gemaakt. 

2) Het bestuursdocument waarin wordt toegelicht waarom de beslissingen 2015/201, 2015/202 en 
2015/203, 2015/205 en 2015/206 niet werden opgenomen in het online jaarregister van de door de 
Beroepsinstantie genomen beslissingen.  

3) Het bestuursdocument waarin wordt toegelicht waarom de beslissing 2009/267 niet werd 
opgenomen in het online jaarregister van de door de Beroepsinstantie genomen beslissingen.  

4) Het bestuursdocument waarin wordt toegelicht waarom tot op vandaag het register op grond 
van decreetartikel nog steeds beperkt is tot de beslissing 2011/60. 

5) Het bestuursdocument waarin opdracht werd gegeven om de beslissing 2007-001 online 
beschikbaar te stellen op de website van de beroepsinstantie openbaarheid van bestuur.  

 
Gelet op de beslissing van de beroepsinstantie, afdeling openbaarheid van bestuur d.d. 19 januari 2016 
waarbij voormeld openbaarheidsverzoek gedeeltelijk wordt geweigerd; 
 
Gelet op het beroepschrift d.d. 1 februari 2016 van xxx, tegen voormelde beslissing; 
 
Gelet op de registratie van het beroepschrift op 1 februari 2016; 
 
Gelet op het feit dat de voorzitter van de beroepsinstantie niet heeft deelgenomen aan de beraadslaging 
in dit dossier; 
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Wat de ontvankelijkheid betreft: 
 
Overwegende dat het aanvankelijk verzoek van xxx aan de beroepsinstantie, afdeling openbaarheid van 
bestuur, dateert van 4 januari 2016; dat de in beroep aangevochten beslissing dateert van 19 januari 2016; 
dat in deze beslissing de beroepsmogelijkheid en -modaliteiten, zoals voorgeschreven in artikel 35 van het 
decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur, werden vermeld; dat het 
beroepschrift de datum draagt van 1 februari 2016; 
 
Overwegende dat daaruit volgt dat het beroep, dat werd ingesteld op 1 februari 2016, binnen de in artikel 
22, lid 2 van het decreet van 26 maart 2004 gestelde termijn van 30 dagen is ingediend; 
 
Overwegende dat het ingestelde beroep dan ook als ontvankelijk wordt beschouwd; 
 
 
Wat de gegrondheid betreft: 
 
Overwegende dat in overeenstemming met artikel 7, tweede lid van het decreet openbaarheid het recht 
op passieve openbaarheid betrekking heeft op bestuursdocumenten; dat op grond van deze bepaling elke 
instantie in principe verplicht is aan eenieder die erom verzoekt inzage te geven in, uitleg te verschaffen 
over of een afschrift te bezorgen van de gewenste bestuursdocumenten; 
 
Overwegende dat de openbaarmaking slechts kan geweigerd worden mits toepassing wordt gemaakt van 
één of meerdere uitzonderingsgronden, zoals gestipuleerd in de artikelen 11 tot en met 15 van het decreet 
openbaarheid; 
 
Overwegende dat met het oorspronkelijk verzoek van 4 januari 2016, de verzoeker aan de 
beroepsinstantie, afdeling openbaarheid van bestuur, had gevraagd om een afschrift te verlenen van de 
volgende documenten:  

1) Alle beslissingen van de beroepsinstantie genomen in de maand december 2015 (na nummer 
2015/200) die tot op 3 januari 2016 nog niet actief openbaar zijn gemaakt. 

2) Het bestuursdocument waarin wordt toegelicht waarom de beslissingen 2015/201, 2015/202 en 
2015/203, 2015/205 en 2015/206 niet werden opgenomen in het online jaarregister van de door de 
Beroepsinstantie genomen beslissingen.  

3) Het bestuursdocument waarin wordt toegelicht waarom de beslissing 2009/267 niet werd 
opgenomen in het online jaarregister van de door de Beroepsinstantie genomen beslissingen.  

4) Het bestuursdocument waarin wordt toegelicht waarom tot op vandaag het register op grond 
van decreetartikel nog steeds beperkt is tot de beslissing 2011/60. 

5) Het bestuursdocument waarin opdracht werd gegeven om de beslissing 2007-001 online 
beschikbaar te stellen op de website van de beroepsinstantie openbaarheid van bestuur.  

 
Overwegende dat de beroepsinstantie in haar antwoord d.d. 19 januari 2016 de in punt 1) gevraagde 
beslissingen van de beroepsinstantie daterend van december 2015 in een digitaal bestand aan verzoeker 
bezorgde en aangaande punt 3) stelde dat het niet publiceren van beslissing OVB/2009/267 berustte op 
een vergissing die intussen werd rechtgezet; 
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Overwegende dat de beroepsinstantie voorts in haar antwoord d.d. 19 januari 2016 de overige punten 2), 
4) en 5) van verzoeker weigerde nu deze documenten volgens de beroepsinstantie niet zouden bestaan; 
 
Overwegende dat in artikel 3, 4° van het openbaarheidsdecreet van 26 maart 2004 het begrip 
“bestuursdocument” wordt gedefinieerd als de drager, in welke vorm ook, van informatie waarover een 
instantie beschikt; dat dit betekent dat het recht op openbaarheid aldus maar kan worden uitgeoefend 
voor zover het gaat om informatie die gematerialiseerd werd op een drager; 
 
Overwegende dat de beroepsinstantie enkel maar kan bevestigen dat de documenten, zoals gevraagd in 
de punten 2), 4) en 5) niet in het bezit zijn van de beroepsinstantie, daar het hier gaat om onbestaande 
documenten: er bestaan geen documenten waarin wordt toegelicht waarom de door beroeper 
aangehaalde beslissingen van de beroepsinstantie niet, niet meer of niet correct werden gepubliceerd op 
de website www.vlaanderen.be/openbaarheid; dat deze onbestaande documenten dus niet kunnen 
worden beschouwd als bestuursdocumenten in de zin van artikel 3, 4° van het openbaarheidsdecreet, 
zodat er bijgevolg dan ook geen afschrift van kan worden verleend; dat de beroepsinstantie hierbij 
nogmaals wijst op het feit dat het hier gaat om een eigen initiatief van de beroepsinstantie om haar 
beslissingen actief openbaar te maken via haar website, waarvoor geen enkele decretale verplichting 
bestaat; dat er evenmin een decretale verplichting geldt om de beslissing artikelsgewijs op de website te 
publiceren; dat de beroepsinstantie er zorg voor draagt dat haar website op zeer regelmatige tijdstippen 
wordt bijgewerkt, wat betreft de publicatie van de door haar genomen beslissingen; dat wat punt 5) 
betreft, de beroepsinstantie steeds mondeling de opdracht geeft aan de technische medewerker die 
instaat voor het beheer van de website om een pakket beslissingen te publiceren, dat de beroepsinstantie 
contact heeft opgenomen met deze technische medewerker die bevestigt dat het tijdstip waarop de 
beslissing OVB/2007/001 werd gepubliceerd niet te achterhalen valt; dat het beroep dan ook als 
ongegrondongegrondongegrondongegrond moet worden beschouwd; 
 
 
Na beraadslaging, 
 

    
BESLUIT:BESLUIT:BESLUIT:BESLUIT:    

 
 
Het beroepschrift van Het beroepschrift van Het beroepschrift van Het beroepschrift van xxxxxxxxxxxx    d.d. 1 februari 2016 tegen ded.d. 1 februari 2016 tegen ded.d. 1 februari 2016 tegen ded.d. 1 februari 2016 tegen de    gedeeltelijkegedeeltelijkegedeeltelijkegedeeltelijke    weigeringsbeslissing van de weigeringsbeslissing van de weigeringsbeslissing van de weigeringsbeslissing van de 
beroepsinstantie, afdeling openbaarheid van bestuur wordt als ontvankelijk beroepsinstantie, afdeling openbaarheid van bestuur wordt als ontvankelijk beroepsinstantie, afdeling openbaarheid van bestuur wordt als ontvankelijk beroepsinstantie, afdeling openbaarheid van bestuur wordt als ontvankelijk dochdochdochdoch    ongegrond beschouwd.ongegrond beschouwd.ongegrond beschouwd.ongegrond beschouwd.        
 
 
Brussel,  29 februari 2016 
 
 
Voor de beroepsinstantie, 
afdeling openbaarheid van bestuur, 
 
 
Charlot BONTE 
Plaatsvervangend voorzitter 


